

新修订的食品安全法10月1日起正式施行,其中首次将网络食品交易纳入监管范畴,要求网络食品交易第三方平台对入网食品经营者进行实名登记,并明确了其食品安全管理责任。

“新华视点”记者近日调查发现,一些食品交易第三方平台入网门槛设置较低,“实名制”落实情况不佳,特别是部分餐饮服务提供者卫生条件差、无证照经营等问题比较突出。

网上高大上网下脏乱差 网络送餐 你还能随手点吗

网上号称的精致餐馆脏乱不堪 网络送餐“两张皮”

“手指动一动,美食送上门”,网络送餐已然成为互联网时代的新生儿。仅“饿了么”网络送餐平台,目前已覆盖全国250多个城市和地区,单日订单量峰值突破240万单,交易额达7500万元。业内人士预计,我国网络食品交易有望在几年间超过千亿元规模。

然而,记者实地采访发现,不少网上号称的精致餐馆,实际上脏乱不堪,甚至没有相关的营业执照和从业资格。

在“饿了么”APP上一家名叫“美味龙虾”的店铺大受欢迎,网页上十多张精美的菜品照十分诱人。一份龙虾价格最高可达200元,但销量仍然火爆。记者实地采访却发现,这家网店的实际店铺环境不仅脏乱差,还没有经营许可证,甚至连网络登记的地址都与实际不符。

在北京市宣武门附近的达智桥胡同和金井胡同交叉口,记者找到了注册位置是椿树馆街37号的“美味龙虾”实体店铺。一个几平方米

的狭窄房间内,一位厨师正在做菜。黑黢黢的灶台上,墙壁已黏满油烟,屋顶墙角还挂着蜘蛛网。地面上摆放着装有小龙虾的塑料箱,箱里的水肮脏浑浊。

位于上海市国顺路和政肃路交叉口的一家“咸肉菜饭骨头汤”餐馆,在“饿了么”上传了多张精致菜品照片。然而,记者发现其店面环境十分脏乱。在不到10平方米的店面内,摆满了各式厨具,墙上见不到餐饮经营许可证。老板做菜时从一个蓝色塑料袋内拿出一把葱,再从架子上两个塑料袋内取出猪肉和雪菜,直接放在未经过清洗的砧板上处理。

河南郑州市民范一鸣一次上门取餐时发现,送外卖的商家并不是营业商户,而是在柳林七小附近的一处住宅内,没有任何执照手续,卫生环境很差。“厨房黑乎乎,地面油腻腻,厨师穿着拖鞋,如果不是自己过来取餐,真想不到环境会是这样。”范一鸣说。

实名不实、把关不紧、审查不严 第三方送餐平台重扩张轻监管

专家表示,快速扩展的网络送餐市场存在实名不实、把关不紧、审查不严等问题,第三方送餐平台仍在圈地扩张的初期,对入驻商家的质量监管十分薄弱。

——实名不实:地址不准、证照不全,即使在网站上上传了餐饮服务许可证和营业执照,也经常“牛头不对马嘴”。记者在“饿了么”平台上搜到的位于上海徐家汇的MaMa便当,其上传的餐饮许可证上登记地址却在北京海淀区。

——把关不紧。记者采访发现,开设一家证照齐全的实体餐馆,要经过工商、税务、食药监等部门的审批,还要取得环保、消防等方面资质。而在第三方平台注册外送餐饮业务则较为简单,甚至只需要一张健康证就可以。

北京市海淀区八里庄的李洋洋今年6月通过“回家吃饭”平台办起了家庭厨房,现在每天网络订单二三十份。李洋洋介绍,回家吃饭的审核认定比较简单,只需要提供一份健康证,递交申请,进行简单的培训,就能顺利开店。

——维权不畅。网络订餐频频爆出食品质量安全问题,但不少纠纷都靠消费者与商家“私了”。武汉市民黄宇曾在淘宝网口碑外卖上一家名叫“丁大大”餐厅订购了香干回锅肉、酸辣土豆丝,吃完后当天晚上就因腹泻到医院就诊。医生诊断黄宇是细菌性食物中毒。黄宇也曾试图联系卖家个说法,但是他发现根本没有店铺地址和联系方式,只能通过网络卖家沟通。“最多就是以后不买了。”黄宇很无奈。



“实名制”难见速效,监管方式应创新

10月1日正式施行的新食品安全法中,明确规定食品经营者须实名登记、明确责任,消费者如果购买到不合格食品,可以向食品经营者或食品生产者要求赔偿。然而专家表示,落实“实名制”将是一个长期过程,“实名制”对网络送餐的监管难见速效。

截至九月中旬,仅上海地区在“饿了么”上面无证的餐饮企业仍有数千家。上海市食药监局食品安全监察处处长沈伟涛表示,第三方网络送餐平台刚兴起的时候,政府没有实名方面的要求,现在提出相关要求后有一个不断完善、落实的过程。

目前,上海市食药监局已与“饿了么”等第三方订餐平台对接,打通订餐行业大数据,启动“互联网+”信用监管。未来用户在订餐时,不仅可以获取该餐厅的许可证等资质信息,还可以获知该企业的信用等级,方便消费者选择。

国家食药监总局相关负责人表示,网络食品交易与传统食品经营活动一手交钱一手交货相比,交易主体和交易环节增加,涉及信息发布、第三方平台、线上线下结算、第三方配送等,民事法律关系复杂,难以追责;网络食品交易的虚拟性和跨地域等特点,给行政管辖、案件调查、消费者权益保护等带来很大挑战,监管难度加大,有待监管创新和详细解释。据新华社

国家食药监总局相关负责人表示,网络食品交易与传统食品经营活动一手交钱一手交货相比,交易主体和交易环节增加,涉及信息发布、第三方平台、线上线下结算、第三方配送等,民事法律关系复杂,难以追责;网络食品交易的虚拟性和跨地域等特点,给行政管辖、案件调查、消费者权益保护等带来很大挑战,监管难度加大,有待监管创新和详细解释。据新华社

致远舰已出水大量文物 是否整体打捞尚未决定

辽宁丹东东港发现致远舰的消息,引发全国关注。参与此次考古工作的甲午史专家陈悦说,这是能体现北洋海军风貌的一艘战舰。“致远舰上的文物也将是目前中国唯一真正意义上的北洋海军出水文物。”陈悦说,应该以发现致远舰为契机,建立系统的甲午海战纪念馆。

已出水大量文物

据此次水下考古调查领队周春水介绍,打捞出水的沉船相关文物

种类有60余种,数量100多件,它们主要分为3大类,即船载武器、船体构件以及船员生活用品。

参与此次考古工作的甲午史专家陈悦说,此次考古发现的位置应该是位于致远舰的后方,因此在出水的文物中,包含了一些当时船员的生活用品,这将为研究当时船员的海上生活提供依据。

陈悦介绍,有部分深埋在淤泥中的文物表面依然光滑。对于此次致远舰的发现,陈悦说:“这对我们意义重

大,因为在致远之前还没有严格意义上的北洋海军战舰遗物出水。”

要做个大格局的纪念馆

目前,丹东正在筹建中国首个甲午海战博物馆。对于这座博物馆,陈悦说,按照正常情况,此次致远出水的文物,部分会放到这座馆里。军事博物馆研究员、海军史专家许华则认为:“打捞起来的致远舰残骸足以支撑起一座博物馆。”

陈悦建议,未来关于甲午海战

一定要做一个大格局的纪念馆。

是否整体打捞还未明确

目前已经确认这艘沉舰就是致远舰,那么是否会进行整体打捞呢?

陈悦认为,就目前的情况还无法做出是否应该整体打捞的判断。

“这艘船的整体形态还没有完全搞清楚,到底是一艘整船,还是一堆碎片现在都不知道。”陈悦说,“如果在这种情况下就决定是否整体打捞太冒失了。”据《华西都市报》

美国媒体眼中 中国人的思乡菜

随着中国国庆假期的到来,美国CNN评选出14道最令中国人魂牵梦绕的“思乡菜”。

街头烧烤:北京的簋街、上海的云南南路、南京的明瓦廊,美食家们可以品尝各种新鲜的烧烤。

麻辣小龙虾:大约在过去10年间,小龙虾席卷了中国。

涮羊肉:在中国,除了四川的麻辣火锅和广东的滋补火锅,涮羊肉在寒冷的北方十分受欢迎。

桂林米粉:清爽的米粉配上特制的酸笋、酸豆角……吃一回就忘不了。

腌笃鲜:作为长三角地区最受欢迎的家乡菜,最好吃的腌笃鲜在妈妈的厨房里。

兰州拉面:对于不少身在异乡的兰州人而言,这碗面不仅仅是一顿餐,是兰州的生活方式,更是对兰州的深厚情感。

冰糖葫芦:这是北方冬天的标志性小吃。

臭豆腐:这种“闻起来臭,吃起来香”的臭豆腐在湖南、浙江绍兴、台湾尤其流行。

大闸蟹:对于上海人来说,金秋时节,如果不来上一顿大闸蟹,简直不能好好过日子。

鸭血粉丝汤:秦淮河畔,老饕吃的鸭子花样繁多,最流行的,还是一碗鸭血粉丝汤。

哈尔滨红肠:哈尔滨红肠是相当受欢迎的冷切肠,这也是俄国人带入中国的“美食遗产”。

糖炒栗子:大冬天捧着一袋糖炒栗子,光是闻一闻这热气腾腾的香甜味儿,就让人垂涎三尺。

水煮牛蛙:水煮是川菜的特色做法,水煮牛蛙更是普罗大众青睐的美食。

白斩鸡:在中国,人们往往认为带着骨头的鸡肉是最美味的。白斩鸡就是一道典型菜。综合

天天出彩

福彩“七乐彩”(2015115期)

中奖号码:11 16 17 18 20 26 29

特别号码:4

奖级 中奖注数 每注奖金额

一等奖 2注 2216336元

体彩排列5(15268期)

中奖号码:8 0 8 0 7

奖级 中奖注数 每注奖金额

排列5直选 42注 100000元

体彩排列3(15268期)

中奖号码:8 0 8

奖级 中奖注数 每注奖金额

排列3直选 716注 1200元(江苏加奖)

排列3组选3 645注 346元

排列3组选6 0注 173元

福彩15选5(2015268期)

中奖号码:3 4 5 9 13

奖等 中奖注数 每注奖金额

特别奖 0注 0元

一等奖 142注 1233元

体彩7位数(15154期)

中奖号码:4 1 9 5 8 9 2

奖等 中奖注数 每注奖金额

特等奖 0注 0元

一等奖 2注 24110元

福彩3D游戏(2015268期)

中奖号码:3 3 4

奖等 江苏中奖注数 每注金额

单选 455注 1040元

组选3 809注 400元

组选6 0注 200元

体彩鸡毛信

“排列3”千万大派奖贺国庆

国庆佳节,体彩“排列3”千万大派奖活动持续热力进行,直选奖金全面升级,排列5后两位如果开出对子号,排列3直选注奖金将升至1500元,比起派奖前上涨近一半。更多活动详情,可至体彩站点咨询。(苏猩)